

# **Sindikat penzionera: Deci nam prete da ne idemo na proteste**

**Autor: N1, 26.03.2017.-**

---

**Udruženje sindikata penzionera Srbije i Udruženje sindikata penzionisanih vojnih lica Srbije protestovaće u utorak, 28. marta, u Beogradu. Osnovni razlog je to što su im, kako bi se ublažio deficit u budžetu, smanjene penzije veće od 25.000 dinara.**

Potpredsednik Udruženja sindikata penzionera Srbije Miša Radović rekao je tim povodom, u Novom danu televizije N1, da su se penzioneri u dva navrata - 2014. i 2016. godine - obraćali Ustavnom sudu u vezi sa Zakonom o privremenom uređivanju načina isplate penzija, i da još nisu dobili odgovor, zbog čega će i u utorak protestovati ispred tog suda.

“Insistiramo da donesu bilo kakvu odluku. Nedonošenjem odluke nam ne daju da odemo do Strazubra (Evropskog suda za ljudska prava) i proceduralno završimo posao. Nemamo sumnju da ćemo u Strazburu uspeti”, rekao je Radović, navodeći da će penzioneri protestovati i ispred Vlade Srbije kako bi istakli da se njihov život dramatično pogoršao.

Radović ističe i da penzioneri očekuju od svih predsedničkih kandidata da se odrede prema njihovim problemima, jer predsednik kao neko ko dobija legitimitet građana na izborima, može da upozorava Vladu i da pokrene inicijativu da se protivustavni zakoni preispitaju.

Potpredsednik Udruženja sindikata penzionera upozorava i da se PIO fond urušava od 2006. godine, te da se sindikat suprostavio prodaju banja i angažovao advokatske timove

koji su, zajedno sa ekonomskim stručnjacima, dokazali da su banje imovina PIO fonda.

Udruženi sindikat penzionera, prema njegovim rečima, u Beogradu ima oko 100.000, ali kaže da koliko god ljudi da dođe na protest, vlast će reći kako ih bila 200.

“To je varka velika - ne pričaju o tome šta smo govorili nego pričaju koliko nas je bilo. Znači, nije tema ono što smo pričali već koliko nas je bilo (...) Ima nešto što moram da vam kažem, kamere snimaju kada imamo proteste, ima pretnji - ‘nemojte da vam vidimo majku ili oca, inače ćete biti otpušteni’. Pored toga što idu sa štapovima, uz pomoć pomagala, sad im neko još i preti. Od pet kamera, četiri utvrđuju ko je bio tamo. Ljudi su uvedeni u strašan strah”, upozorava Radović.

Radović kaže da je pitanje da li će penzioneri dočekati da im novac bude vraćen, ali poručuje da će njihova deca dobiti nešto od svojih roditelja, “pa makar i za 10 godina”.

### **Oduzeti deo penzija da se vrati s kamatom**

Predsednik Udruženje sindikata penzionisanih vojnih lica Srbije, Jovan Tamburić, očekuje da penzioneri zbog protesta u utorak budu optuženi da se bave politikom, jer se on odvija u vreme predizborne kampanje. “A kada i u koje vreme, kada u Srbiji vlada medijski mrak? Ovo je jedini način da javnosti i predsedničkim kandidatima skrenemo pažnju i pitamo ih kako bi oni rešavali probleme penzionera. Da, mi se bavimo politikom, ali ne da bismo došli na položaje, već da odbranimo naša prava”, poručio je Tamburić u Novom danu televizije N1.

Ističe i da nije tačno da je Ustavni sud Zakon o privremenom uređivanju načina isplate penzija, ocenuo ustavnim, već o njemu nije ni odlučivao, čime je onemogućio penzionerima da idu u Strazbur.

Tamburić kaže da penzioneri zahtevaju poništenje tog zakona, da se oduzeti deo penzija vrati sa kamatom i da se zaustavi urušavanje PIO fonda. Podseća da preko 700.000 ljudi u Srbiji radi nelegalno, kao i da se poslodavcima toleriše da radnicima plaćaju minimalac, a razliku u zaradi

“na ruke”. Kada bi se to uvelo i legalne tokove, ne bi ni bilo razloga da se penzije dotiraju iz budžeta, ističe on.

Tamburić kaže i da Ustav dozvoljava mogućnost da se deo imovine uzme od građana, ali samo tako da se zakonom reguliše kada će se ta imovina vratiti. “Mi bismo shvatili da odvajamo deo imovine zbog budućnosti, ali treba da se vrati pod tržišnim uslovima”, poručuje on.

Podseća i da usklađivanje vojnih penzija nije ostvareno u skladu sa zakonom, kao i da veliki broj njegovih kolega nije dobio stanove, tako da u Srbiji trenutno ima oko 3.200 vojnih beskućnika.